

Posudek oponenta diplomové práce

Jméno a příjmení studenta: Martina Eliášová
Téma magisterské práce: Možnosti psychosociální podpory rodičů dětí s poruchami autistického spektra
Oponent práce: doc. PaedDr. Olga Zelinková, CSc.

Práce o rozsahu 73 stran textu je doplněna přepisy rozhovorů s pěti rodinami v přílohách. Práce je logicky členěna do sedmi kapitol, přičemž poslední z nich obsahuje kvalitativní šetření.

Po objasnění pojmu PAS v první kapitole postupuje autorka k popisu situací, jimž čelí rodiny po narození postiženého dítěte. V obou kapitolách vychází z dostupné literatury. PAS jsou definovány na základě MKN s využitím především prací K.Thorové. Výsledkem je velmi dobře popsán obraz rodiny a dítěte s postižením.

Následuje kapitola věnovaná pomáhajícím profesím. Vyplývá z nich potřeba komplexního přístupu k dětem se speciálními vzdělávacími potřebami. Vzhledem k věku sledovaných dětí a jejich rodin je v následující kapitole věnovaná adekvátní pozornost rané péči.

V souladu se zaměřením práce i studijním oborem jsou dvě kapitoly věnované sociálním službám a sociálními zabezpečení rodin. Obsah kapitol je vyčerpávající a text by pro svoji podrobnost mohl být předlohou pro práce podobného typu.

Šetření v rodinách je zaměřeno na čtyři oblasti (APLA, Rodina, Dítě, Systém sociálního zabezpečení) a v nich je sledování prováděno a vyhodnocováno. Výsledky šetření jsou přehledně interpretovány.

V diskuzi jsou připomenuty poznatky z citované literatury, které jsou dokumentovány sdělením rodin. Osobní názor ukazuje na pochopení současné praxe a naznačuje cestu ke zlepšení.

Velmi hezky dobře zpracovaný závěr a shrnutí jsou završením práce. Autorka zde s porozuměním tématu a vzhledem do situace klade otázky, které směřují do budoucnosti.

Náměty pro obhajobu:

- Jaké byste navrhovala řešení pro rodiny, které se z různých důvodů nedostanou od APLA?
- Co jsou speciálně pedagogická centra?

Práce odpovídá požadavkům kladeným na magisterskou práci.

Doporučuji k obhajobě.

Klasifikace: Výborně

Praha 29. 5. 2015

Olga Zelinková

